

В ТЕМЕ

Будь с нами – будь в теме!



<https://avatars.mds.yandex.net>

В этом выпуске:

Подготовка к ЕГЭ «ВКонтакте»	2
Работать в команде	3
Масленица пришла	4
Весенний праздник	5
Поиск призвания	6
Выбор профессии – важное решение	7
Здоровье	

8

Поиск призвания

Леонардо да Винчи искусства Высокого им делом, и в этой ита- итальянский худож- Возрождения гово- мудрости – высшая ник, учёный, изобре- рил, что в природе справедливость жиз- татель, писатель, все мудро продумано ни ... один из крупнейших и устроено, всяк дол- *читайте далее на стр. 2* представителей жен заниматься сво-

Подготовка к ЕГЭ «ВКонтакте»

Министерство просвещения Российской Федерации запускает в официальном сообществе ведомства в социальной сети «ВКонтакте» серию онлайн-консультаций по подготовке к Единому государственному экзамену, сообщает пресс-служба ведомства.



Онлайн-консультация для тех, кто в этом году планирует сдавать ЕГЭ по профильной математике, прошел 13 марта. Ее провел учитель математики высшей квалификационной категории московской школы № 1520, старший эксперт предметной комиссии по проверке ЕГЭ по математике по городу Москве, лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года – 2011» Алексей Доронин.

«Эксперт рассказал о том, каким будет вариант ЕГЭ по профильной математике в этом году, как правильно распорядиться оставшимся временем для подготовки к экзамену, на какие моменты в решении сложных задач (13–19) нужно обязательно обратить внимание при выполнении тренировочных вариантов, какие ресурсы будут полезны и эффективны на

финише подготовки. Также в ходе онлайн-трансляции выпускники школ смогли задать эксперту свои вопросы», – говорится в сообщении.

ЕГЭ по математике с 2015 года разделен на два уровня – базовый и профильный. Базовый ЕГЭ сдают выпускники, которые идут на специальности, где математика не является профильным предметом или не планируют поступать в вузы. Профильный экзамен предназначен для выпускников, для которых математика является одним из вступительных экзаменов в вуз.

В России ЕГЭ служит одновременно выпускным экзаменом в школе и вступительным экзаменом в вуз. Обязательными для получения аттестата об окончании российской школы являются ЕГЭ по русскому языку и математике. В 2020 году в число обязательных предметов для выпускников также планируется ввести отечественную историю, а с 2022 года – иностранный язык.

<http://www.edu.ru/news/egegia>

Базовый или профильный уровень?

Уже в 2019 году могут запретить сдавать сразу 2 уровня ЕГЭ по математике. Соответствующий проект порядка проведения ГИА-11 опубликован на портале нормативных правовых актов.

Теперь выбирать оба уровня ЕГЭ нельзя.

Согласно пункту 11 проекта этого приказа выпускники школ в заявлении на участие в ЕГЭ будут обязаны выбрать один из двух уровней ЕГЭ по математике: или базовый, или профильный. Сейчас участники ЕГЭ вольны выбирать как один из двух уровней, так оба уровня сразу. Вместе с тем в проекте нового порядка предусмотрено (п. 51), что в случае получения неудовлетворительного результата на ЕГЭ по математике участник ЕГЭ может изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ для повторного участия в резервные сроки.

«Действительно в новом порядке проведения появилась такая норма, и мы её поддерживаем. Такая возможность обсуждалась изначально, когда только принималось решение о разделении на уровни. Вполне логично, что те выпускники, которые выбирают профильную математику для сдачи ЕГЭ, с легкостью справятся с базовым уровнем - и наоборот, тем, кто как основной предмет выбрал базовую математику, профильная может показаться слишком сложной», - заявил "Интерфаксу" замруководителя Рособнадзора Анзор Музаев.

<https://4ege.ru/ege-gia/57122-zapret-na-odnovremennuyu-sdachu-ege-po-bazovoy-i-profilnoy-matematike.html>

Работать в команде

Недавно минул День защитника Отечества. Абсолютное большинство учащихся школ города Комсомольска показывало свои строевые навыки. В их числе была и наша пятнашка. Оценивать мероприятие прибыли не гражданские эксперты, настоящие военные - сержант и младший сержант.

Первое место заняли ученики 6 Б класса, а титул лучшего командира достался 6 А классу. Отмаршировали на славу, но не без изъянов. Оно и понятно: отсутствуют профессиональные навыки. Тем не менее маршировать просто надо. Учиться работать в команде. Смело можно ответить, что никто никого не заставляет маршировать, чеканя шаг.



В основе патриотизма лежит любовь к Родине. В нашей стране каждый юноша обязан пройти службу в армии. Не все молодые люди туда стремятся из-за жесткой дисциплины. Но это не повод избегать военную службу, ведь за многие века там сложились свои традиции и инфраструктура.

Школьникам нужно давать достаточное представление о патриотизме, а затем они сами разберутся, что с этим делать.

В Комсомольске есть несколько клубов, в которых реализуется военно-патриотическое воспитание. Их принципы базируются на традициях армии. К примеру, работа в клубе юных моряков строится на традициях морфлота, а «Шторм» - на традициях морской пехоты.

Но среди них мне нравится военно-технический клуб им. Суворова. Вот уже двадцать лет клуб несёт свою службу: Его курсанты участвуют в торжественных маршах, возлагают цветы на мемориале, живут настоящей военной жизнью.

В настоящее время этот клуб является самым технически оснащённым в плане формы и пехотного снаряжения. В клубе существует направления военно-технического обучения, где рассказывается про сапёрные средства, стоящие на вооружении армии РФ и как ими пользоваться. Радиоподготовка научит вас азбуке морзе и работе на радиостанциях советского образца. С тех пор мало, что в них изменялось, поэтому новые аналоги не сильно отличаются.

Основы рукопашного боя научат вас постоять за себя в

любой ситуации. Парашютная подготовка - очень энергозатратное направление и не всем подойдёт, но, пройдя её и сдав все необходимые зачёты, можно прыгнуть с парашюта Д-6. Все эти направления ведут квалифицированные специалисты, а возглавляет сам клуб Юрий Николаевич Пивоваров. Более трёхсот прыжков он выполнил и по сей день продолжает выполнять их вместе с курсантами.

В клуб радушно принимают всех желающих, но не терпят тунеядцев. Здесь есть макеты автомата Калашникова, ручного пулемёта Калашникова и РПГ-7.

По окончании обучения подполковник даёт личные рекомендации, если вам необходимо для поступления в военное училище.

Причём этот документ действительно имеет вес и может стать теми десятью баллами, которых вам могло не хватить на вступительных экзаменах.

Этот клуб можно по достоинству назвать самым лучшим.

Самый подходящий клуб для того, чтобы начать свою военную карьеру ещё со школьной скамьи - военно-технический клуб им. Суворова.

--

Спецкор газеты «В теме» Егор Миллюхин, ученик 7 А класса

Масленица пришла

Как на Масленой неделе

На столы блины летели!

С пылу, с жару, из печи,

Все румяны, горячи!
Масленица, угощай!

Всем блиночки подавай!
Подходите, разбирайте,
Похвалить не забывайте!

Так в Древней Руси встречали Масленицу. Долгое время Масленица для славян была аналогом современного Нового года. Существовало поверье, что как Масленицу встретишь, так ее и проведешь. Поэтому наши предки в этот день не жалели угощений и безудержно веселились. Кстати, название «Масленица» появилось только в XVI веке, потому что все блины в этот день щедро обмазывали маслом. Поистине Масленица — это любимый праздник русского народа, в котором проявляется вся русская широта души.



Широкая Масленица — это традиционный славянский праздник, который отмечается целую неделю и символизирует конец зимы и наступление настоящей весны. Всему миру известна Масленица. Очень часто ее называют

Кривошейка, Блинница, Обьедуха, Масленая неделя. Каждый из нас помнит этот праздник благодаря огромному количеству блинов и веселым гуляньям, которые устраиваются уже много столетий в людных местах любого города или деревни.

В нашей школе ежегодно по традиции отмечается этот праздник. В этом году его организовали и провели ученики 10 А класса. Они подготовили забавные и веселые конкурсы, в которых участвовали учащиеся 9-11 классов. Ребята бросали валенки на дальность, водили хороводы, пели песни.

Участникам конкурсов вручали блины и сладости. Праздник проводился около школы, у всех было приподнятое настроение. А в завершение по традиции состоялось сожжение чучела, символизирующего конец долгой зимы и наступление долгожданной зимы.

<http://www.maslenisa.ru/maslenichnaya-nedelya/prazdnik>
<http://www.maslenisa.ru/maslenichnaya-nedelya>
<http://www.maslenisa.ru/o-maslenitse/kakie-primety-na-maslenicu>

Как правильно: *масленный блин* или *масляный блин*?

Масленный и *масляный* — разные слова, у них разные значения. *Масляный* — содержащий масло, работающий с помощью масла. Например: *масляное пятно, масляные краски, масляный насос*. Это же прилагательное употребляется и в устойчивом выражении *масло масляное*,

так говорят о ничего не объясняющем, не дополняющем повторении одного и того же другими словами.

Прилагательное *масленный* имеет значения *смазанный* или *пропитанный маслом*: *масленный блин, масляная каша*. Это же прилагательное употребляется и в переносных значениях: «выражающий чувственность, (о глазах, взгляде)», «неприличный» или «слащавый, льстивый, заискивающий».

Например: *масленные глаза, масленный голосок*.

Главное блюдо на **Масленицу** — конечно, блины. Откуда происходит слово **блин**?



В русском языке слово *блин* известно с XV века, сообщает «Историко-этимологический словарь современного русского языка» П. Я. Черных. Но старшей является форма с начальным *М* — *млинь*, известная с XIV века. Она восходит к тому же корню, что и *молоть, мельница*. *Блин* буквально — «приготовленное из молотого зерна» (муки).

Почему о том, кто делает что-то быстро, говорят как *блины печет*?

Наши праздники

Способ приготовления блинов быстр и прост. Опытные хозяйки умеют быстро печь блины: для того чтобы испечь один блин, нужно всего 2–3 минуты. Поэтому, чтобы приготовить даже большое количество блинов, нужно сравнительно мало времени. Это наблюдение и легло в основу фразеологического выражения *как блины печет*. Так действительно говорят о том, кто делает что-либо быстро и в большом количестве. Поскольку результат такой быстрой работы не всегда может быть положительный, выражение часто употребляется с оттенком неодобрения и значением «небрежно, наспех».

https://gramota.ru/lenta/news/8_3227

Весенний праздник

Никто не будет спорить, что профессию учителя в России выбирают в подавляющем большинстве женщины. Именно поэтому 8 Марта для учеников важная дата.

Школьное Восьмое марта – невероятный простор для фантазии: большинство, конечно же, в каждом учебном заведении пройдет концерт, гвоздем которого станут стихи и песни к 8 Марта для учителей, а во многих классах – теплые чаепития, стены украсят тематическими стенгазетами.

И в нашей школе 6 марта состоялся праздничный концерт, посвященный этой

дате. Его организовала Г.В. Горнышкова. В программу данного мероприятия вошли песни, стихотворения, танцы.



Ведущими были ученицы 4 А и 9 А классов – Анастасия Чебышева и Виктория Толкачева. Открыла мероприятие директор МОУ СОШ № 15 И.Г. Маслова, поздравила всех педагогов с этим весенним днем. Особое внимание было уделено ветеранам педагогического труда, состоялось их торжественное награждение

Всех присутствующих порадовало выступление танцевального коллектива «Эдельвейс», который ежегодно участвует в наших концертах. Удивили своим хореографическим номером и «Задоринки».

Гостям понравилась программа праздничного концерта, у всех было приподнятое настроение.

Это интересно

1. Еще в Древнем Риме отмечали праздник для женщин.

2. Официальным праздником Международный женский день признан не только в

России, Северной Корее и Китае но и, например, в Буркина-Фасо. В остальном мире 8 Марта не считается государственным праздником, однако с каждым годом набирает всё большую популярность.

3. Главный популяризатор даты сегодня — ООН. В 1977 году Организация Объединенных Наций предложила странам-участникам выбрать любой день для воспевания идей женского равноправия и мира во всём мире, им стало 8 Марта.

4. В Японии девушкам «подарили» практически весь март. Из основных женских праздников стоит отметить Праздник Кукол, Девочек (3 марта) и Цветения персиков.

5. Много лет символом 8 Марта была мимоза – желтые пушистые шарики на зеленых веточках. Ее изображения даже печатали на праздничных открытках и на коробках с конфетами.

6. Уже упомянутая мимоза стала символом 8 Марта под чужим именем. На самом деле то, что мы привыкли называть «мимозой», в русской классификации официально считается серебристой акацией.

Настоящая же мимоза – более скромный сиреневатый цветок, который никогда не дает таких роскошных соцветий, хотя и относится к тому же семейству, что и акация.

<https://100-faktov.ru/pro-8-marta/>

Поиск призвания

Леонардо да Винчи итальянский художник, учёный, изобретатель, писатель, один из крупнейших представителей искусства Высокого Возрождения говорил, что в природе все мудро продумано и устроено, всяк должен заниматься своим делом, и в этой мудрости – высшая справедливость жизни. И это действительно так.

Во все времена человек пытался найти свое призвание в жизни. Чтобы сделать правильный выбор, над этим вопросом необходимо задумываться учащимся еще в средних классах школы.

В настоящее время в сфере образования проводится огромная профориентационная работа, начиная с начальной школы.

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 29.12.01 № 1756-р об одобрении Концепции модернизации российского образования ставится задача создания «системы специализированной подготовки (профильного обучения) в старших классах. Согласно данному документу основная идея обновления старшей ступени общего образования состоит в том, что оно должно стать более индивидуальным,

функциональным и эффективным. При этом существенно расширяются возможности выстраивания учеником индивидуальной образовательной траектории.

К концу 9 класса обучающиеся должны определиться с местом дальнейшего обучения. Получение девятиклассниками документа об основном (общем) образовании позволяет выбрать разные маршруты: продолжить обучение в 10 классе школы (необязательно той же самой), поступить в учреждение среднего профессионального образования (например, колледж), начать трудовую деятельность.

Из выпускников 9 классов осуществляется комплектование профильных классов. При зачислении в профильные классы учитываются способности школьников по специальным методикам и тестирование обучающихся по профильным предметам.

Сделать верное профессиональное самоопределение школьникам помогают взрослые: родители, учителя, психологи, специалисты по профориентации.

В связи с чем организуются и проводятся различные профориентационные мероприятия на городском уровне.

Так, 5 марта во Дворце творчества детей и молодежи г. Комсомольска-на-Амуре

состоялся городской фестиваль профильных классов общеобразовательных учреждений г. Комсомольска-на-Амуре «Время выбирать» для учеников 10-11 классов.

В этом конкурсе участвовали старшеклассники школ города, в том числе и команда учеников 10 А класса нашей пятнашки. Цель данного мероприятия - формирование активной жизненной и социальной позиции школьников, продвижение в молодёжной среде ценностей труда, профессионализма и применения собственного творческого потенциала в будущей профессии.

Главной идеей данного фестиваля стало определение самого креативного класса. Для чего было создано жюри из судей-наблюдателей, в состав которого вошли методисты, режиссеры Дворца творчества детей и молодежи. Работа велась в необычном режиме. Судьи находились не за столом, как обычно, а распределились по всему залу для объективной оценки школьных коллективов. Жюри выбирало самый креативный класс. Учитывались сплоченность, творческие способности, умение работать в команде, скорость реакции при выполнении заданий.

Кроме конкурсов, школьники смогли увидеть выступления ребят – участников творческих коллективов дворца.

Победу нашей школе принесла ученица 10 А класса Екатерина

Дышлевич в номинации «Наш классный выбор» за эссе о своем профильном классе. С чем мы ее и поздравляем!

В статье использованы материалы с сайта http://sovobrazovanie.ru/index.php?option=com_

Выбор профессии - важное решение

Вопрос самоопределения всегда стоит остро для подростков со всего мира: кто я, чем люблю заниматься, что я могу делать и кем же мне быть?

Я ничем не отличаюсь от вас. Среднестатистический тинэйджер, мечтающий о счастливой жизни. Но держу в рукаве один заманчивый козырь: я не тороплюсь сделать выбор профессии, так как это очень важное решение, которое нельзя принимать с бухты барахты. Мне не хочется жалеть о своем выборе в будущем.

Так, значит ты совсем молод! Скорее всего, как обычно бывает, тебе советуют в семье: мол, иди на юриста, врача. Ну или поступай в МВД. Конечно, родители заботятся. Конечно, они старше, а значит умнее. Есть одно НО: у тебя одна жизнь...

У одного известного буддиста спросили: «Как найти работу по душе?» Тогда он ответил: «Представьте, что вы

безумно богаты. У вас так много денег, что хватит на всю вашу оставшуюся жизнь. И вам нужно найти занятие, работу. Чем вы будете заниматься? И он ответил: «Жизнь - борьба. Борьба - есть счастье».

Чтобы чего-то достичь в мире, нужно бороться. Бороться за право быть счастливым. Есть еще два аспекта, которые нужно учитывать при выборе профессии.

1. Деньги. Так сложилось, что в обществе капиталистическом без них не прожить. Значит, нужно найти работу, которая совместила бы в себе комбинацию: «счастье+деньги».

Не всегда это работает. Стоит помнить, что жить ради денег или ставить их всегда на первое место – худшее, на что способен человек. Нет ничего жалостливее, чем быть пустым внутри, но богатым снаружи.

2. Образование. Необходимо определиться, куда нужно идти после 9 класса, чтобы быть ближе к своей цели. Либо продолжать обучение в школе, либо пойти в колледж. Каждый делает свой собственный выбор.

Пусть у вас все получится!

Вот несколько советов для родителей и учеников 9-11 классов:

1. Опирайтесь в процессе выбора профиля не только на способности ребенка, но и на результаты его успеваемости.

2. Наиболее существенное влияние на профессиональный выбор оказывают родители и ближайшие родственники. Понимайте всю ответственность за советы, пожелания, а иногда и требования, адресованные своему ребенку.

3. Изучите интересы, возможности и способности своего ребенка.

4. Ориентируйтесь на реальные пути построения профессиональной карьеры, не отбрасывайте возможность получения начального профессионального образования.

5. При выборе профессии необходимо также иметь информацию о перспективах развития рынка труда.

6. Обсуждение с подростком профессионального выбора надо вести очень тактично. Грамотная организация профильного обучения создает предпосылки для успешной профессиональной деятельности.

*Спецкор газеты «В теме»
Наталья Полякова, ученица 9 Б
класса*

Интересные факты о здоровье

1. Почему не нужно забывать двигаться?

Недостаточная физическая активность во всем мире вызывает такое же количество смертей, как и курение.

2. Давайте улыбаться чаще!

100 улыбок в день - это эквивалент 15 минутам упражнений на велотренажере.

3. Делайте перерывы на зарядку на работе и в школе

Сидение более трех часов в день может сократить продолжительность жизни человека на два года.

4. О важности здорового и полноценного сна

Менее 7 часов ежедневного сна снижает продолжительность жизни человека.

5. Эмоциональное состояние человека

Плохое настроение может ускорить процессы биологического старения в клетках.

6. Какая разница между вирусом и бактерией?

Вирусы, как правило, приблизительно в 100 раз меньше, чем бактерии.

7. Риски людей, страдающих ожирением.

Ожирение может увеличить вероятность развития сахарного диабета 2 типа и различных сердечно-сосудистых заболеваний.

8. О плюсах жевательной резинки

Ученые из Университета Ковентри обнаружили, что мятная жевательная резинка может значительно уменьшить ощущение усталости и стимулировать мозговую активность. <http://www.datacube.tv/2014/07/factu-o-zdorovie-cheloveka.html>

Как уберечься от простуды и гриппа?

1. Не стоит в период эпидемии искать развлечений в местах большого скопления людей: кинотеатрах, торговых центрах. Лучше отложить подобные

забавы до лета, заменив их на прогулки на свежем воздухе, зимние виды спорта.

2. Одежда должна быть по погоде: очень легко переохладиться.

3. Правильное питание

4. Проветривание. Систематическое проветривание уменьшает концентрацию вирусов и бактерий в воздухе на 80–90%.

5. Увлажнение воздуха.

6. Закаливание улучшает терморегуляцию, а значит, защищает от переохладения.

7. Что касается маски — она нужна уже заболевшим, чтобы задержать хотя бы часть вирусов, распространяемых во время чихания и кашля. Но защитить от них здоровых маска не может — ячейки в материале слишком велики.

8. К тому же нередко вирус распространяется не по воздуху, а с грязными руками: больной чихнул в ладонь, подержался за поручень в транспорте или корзину в продуктовом магазине. Вирусы на подобных предметах при комнатной температуре сохраняются до 6 дней. Поэтому не стоит в общественных местах вытирать нос, глаза.

<https://www.kp.ru/guide/profilaktika-grippa-i-orvi.html>



Выпуск подготовили: редактор Е.В. Шаврина, спецкор Наталья Полякова, 9 б класс спецкор Егор Миллюхин, 7 А класс.

Р.С.: Мы с радостью примем в свой дружный коллектив творческих ребят. Будь с нами - будь в теме!